

歐盟對俄第18輪制裁 打擊影子艦隊船隻並限制俄融資渠道

包括銀行業、能源業和軍工產業等 制裁105艘「影子艦隊」船隻並限制俄融資渠道

歐盟外交與安全政策高級代表卡拉斯 18 日在社交媒體上表示，歐盟成員國當天正式批准對俄羅斯第 18 輪制裁方案。

歐盟制裁將持續至俄烏衝突結束

綜合中新社、新華社、中國央視新聞報道，卡拉斯說：「歐盟剛剛通過迄今針對俄羅斯最嚴厲的制裁方案之一。我們將進一步削減克里姆林宮的戰爭預算，制裁 105 艘『影子艦隊』船隻及其輔助船隻，並限制俄羅斯銀行的融資渠道。」

西方國家指責俄羅斯利用油輪等商用船隻逃避西方制裁，將這些商用船隻稱為「影子艦隊」。她說，此輪制裁還包括禁止「北溪」天然氣管道相關活動、降低石油價格上限、對俄羅斯軍事工業施加更大壓力，以及阻止無人機技術出口等措施。

歐盟委員會主席馮德萊恩在社交媒體上寫道，此輪制裁主要打擊「俄羅斯戰爭機器的核心」，包括銀行業、能源業與軍工產業，還包括新的動態油價上限機制。她表示，對俄施壓仍在繼續，制裁將持續至俄烏衝突結束。

愛沙尼亞外交部發表聲明說，此輪制裁的核心措施之一是將俄石油價格上限從每桶 60 美元降至 47.6 美元。此後價格上限將

每六個月評估一次，確保始終比市場均價低 15%。歐盟還針對第三國使用俄石油加工的精煉產品實施進口禁令。

此前，由於擔憂禁止進口俄能源影響本國經濟，斯洛伐克曾六次反對此輪制裁方案。斯洛伐克總理菲佐 17 日在社交媒體上說，斯洛伐克已獲得歐盟關於潛在天然氣短缺、價格上漲、運輸費等方面援助的保證。他指示斯洛伐克代表批准對俄第 18 輪制裁措施，因為繼續阻止此輪制裁與斯洛伐克作為歐盟成員國的利益不相符。

俄羅斯外交部：不接受任何威脅因素

俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃 17 日在例行記者會上表示，如果某些西方國家允許烏克蘭使用其生產的遠程武器襲擊俄縱深目標，俄方有權動用武器對這些國家的軍事設施實施打擊。如果衝突進一步升級，俄方將予以「果斷回擊」。

扎哈羅娃表示，毫無疑問，如果沒有生產這些遠程武器系統國家的軍事人員的直接參與（接收北約衛星偵察數據、設置導彈飛行路徑程序等），這些遠程武器系統的使用不可能由烏軍部隊獨立完成。如果這些遠程武器被使用，相關外國軍人直接參與對俄作戰行動的策劃和實施，這些國家將承擔由此

產生的一切後果。

扎哈羅娃指出，2024 年 11 月，俄羅斯總統普京明確闡述了俄方對西方國家允許烏方使用其遠程武器系統對俄領土縱深進行打擊的決定的立場。「這一立場至今未變」。

針對美方要求俄烏 50 天內達成協議的言論，扎哈羅娃表示，俄羅斯對烏克蘭局勢的立場非常明確。西方國家已經宣佈過針對俄羅斯的各種制裁和限制措施，其數量之多前所未見，俄方對新的制裁威脅已經「司空見慣」。俄羅斯知道如何應對制裁。「無論如何，俄羅斯不接受任何威脅因素」。

扎哈羅娃表示，目前俄烏談判「陷入停滯」，原因在於烏方要麼在迴避談判，要麼尚未確定何時才能準備好進行談判。俄羅斯代表團願意前往伊斯坦布爾參加俄烏第三輪直接談判，希望烏方也能本着業已達成的一致意見行事，並繼續談判進程。她表示，目前尚未看到烏方關於願意舉行第三輪談判的信號或反應。

澤連斯基宣佈烏政府改組已完成

據烏克蘭國家通訊社報道，烏克蘭最高拉達（議會）17 日批准成立以尤利婭·斯維里堅科為總理的新內閣。

17 日，烏克蘭總統澤連斯基宣佈，烏克

蘭政府改組已完成，即日起相關官員需正式履行既定任務。他同時感謝議會對總理、副總理及各部長人選的支持。

澤連斯基透露，18 日將啟動安全部門重組工作，21 日則計劃完成外交機構的人事更新，為後續相關領域改革做準備。

此外，他已確定烏克蘭國家安全與國防委員會接下來兩次會議的具體議程，並強調「烏克蘭每天都需要取得實際成果」。

此前法新社報道，澤連斯基 14 日宣佈，想要任命經濟部長尤利婭·斯維里堅科為總理，讓現任總理傑尼斯·什梅加爾去擔任國防部長。這可能是俄烏衝突爆發以來規模最大的政府改組。

烏克蘭前經濟部長季莫菲·米洛瓦諾夫表示：「政府需要變化，因為人們都有了疲勞感。」他認為，通過政府改組可以帶來「一種新鮮氛圍」。

烏克蘭新任總理尤利婭·斯維里堅科 17 日在社交媒體發文說，新政府在未來半年的首要任務是為軍隊提供高質量保障、增加本土武器生產、提升軍隊技術能力。

她說，烏克蘭正朝着軍事、經濟和社會自給自足的方向邁進，新政府將全力支持烏企業，採取迅速而切實的舉措，包括全面放鬆管制、加快大規模私有化等。

美媒揭美軍打擊伊朗效果 空襲僅重創伊朗一處核設施

最新評估結果顯示，美軍上月對伊朗境內 3 處核設施實施打擊的行動中，僅一處核設施被「嚴重摧毀」。

美國全國廣播公司 17 日援引 5 名知情人士的話報道說，另外兩處核設施的損壞程度「沒有那麼嚴重」，如果伊朗願意，可在數月內恢復進行鈾濃縮。美國官員認為，對福爾道核設施的襲擊成功地使該設施的鈾濃縮能力推遲了多達兩年。

報道說，這一評估是美國政府持續監測伊朗核設施情況的一部份，已通報給美國國會部份議員、國防部官員和盟國。

美國總統特朗普 6 月 21 日宣佈，美軍成功打擊了伊朗三處核設施，德黑蘭的核計劃已經「被摧毀」。這三處核設施分別位於納坦茲、伊斯法罕和福爾道。

報道說，美官兵在發動襲擊前已經知道，伊朗位於納坦茲和伊斯法罕的部份核設施可能處於美軍鑽地彈的打擊範圍之外。

美國媒體 6 月 24 日援引美國國防部下屬國防情報局的初步報告報道說，美國對伊朗三處核設施的軍事打擊並未摧毀其核心部份，可能只會使伊朗核計劃推遲數月。特朗普和國防部長赫格塞思否定相關說法，堅稱美國襲擊「徹底摧毀」了伊朗核設施。

香港中通社

為避免美歐關稅談判陷入僵局 歐盟準備就關稅再退一步

美歐關稅談判陷入僵局，為了不在 8 月 1 日被美國總統特朗普強徵關稅，歐盟打算在其重點產品汽車上退一步。據英國《金融時報》17 日報道，針對汽車關稅減免，歐盟打算放棄德國汽車製造商提出的複雜的「出口抵消進口機制」設想，轉而向美國提出一個更為簡單的「關稅對關稅」方案。

根據歐盟最新提案，如果美國政府將對歐盟汽車的關稅降至 20% 以下，歐盟將取消對美國汽車出口的 10% 關稅。

《金融時報》指出，這是歐盟為與美國政府盡快達成協議、解決最大絆腳石，穩定雙方經貿關係所作出的最新努力。

今年 3 月，特朗普宣佈對外國製造的汽車及零部件徵收 25% 關稅，接着又提出對幾乎所有貿易夥伴加徵「對等關稅」。在為期 90 天的談判期內，特朗普又威脅要從 8 月 1 日起，將歐盟現有 10% 的關稅提高至 30%，除非雙方談成新協議。

兩名知情人士透露，美國方面正在考慮若歐盟將汽車關稅降至零，他們可將整體汽車關稅降至 17.5%。

中新社

回應日本新版《防衛白皮書》

朝鮮：重新侵略的戰爭腳本

朝中社 18 日報道說，朝鮮外務省日本研究政策室長 17 日發表談話，譴責日本近日正式公佈的 2025 年版《防衛白皮書》，稱其是「意在實現重新侵略野心的戰爭腳本」。

談話說，近年來，日本修改《國家安全保障戰略》，正式規定該國擁有「先發制人」的打擊能力，並購買外國產遠程導彈，不斷推進本國遠程導彈開發項目。日本 2025 年防衛預算金額創歷史新高，還準備從美國購買金額約達 37 億美元的空對空導彈、巡航導彈及其相關裝備等，比任何時候都積極強化其軍備力量。

談話還說，在此背景下，日本計劃從今年起部署 400 枚美國製「戰斧」遠程巡航導彈和射程超 1000 公里的反艦導彈。一直打出「專守防衛」原則、在國際社會前面扮演「和平國家」角色的日本，正在瘋狂構建遠程打擊、跨區域作戰能力。

朝方表示，地區和國際社會應對日本越發「瘋狂危險」的軍事大國化野心提高警惕，並對此予以堅決反對。

新華社



《蒼穹》

近日，第 19 屆威尼斯國際建築雙年展中國館展覽正在意大利威尼斯的軍械庫及雙年展花園展出。本屆中國館展覽以「容·智慧」為主題。圖為參觀者在中國館觀看展品《蒼穹》。

新華社

特朗普腿腫確診靜脈疾病 白宮醫生：常見的良性病

白宮醫生肖恩·巴巴貝拉 17 日發佈一份備忘錄稱，美國總統特朗普被診斷患有慢性靜脈功能不全。這是一種良性且常見的疾病，尤其在 70 歲以上人群中較為普遍。特朗普「仍然保持良好健康狀態」。

綜合中新社、香港中通社報道，巴巴貝拉稱，近幾週，特朗普注意到自己的腿部出現輕微腫脹，隨後接受了白宮醫療組的全面體檢評估。檢查未發現深靜脈血栓或動脈疾病的跡象。心臟超聲檢查顯示心臟結構和功能正常，未發現心力衰竭、腎功能受損或其他系統性疾病的跡象。

特朗普現年 79 歲。他上週在紐約觀看國際足聯俱樂部世界盃決賽時，被拍到小腿浮腫、手部塗着厚厚粉底，引發外界對其健康狀況的猜測。

白宮新聞秘書萊維特也在 17 日的例行記者會上通報了白宮醫生的上述備忘錄。

對於近期拍攝的總統照片顯示其手背有輕微淤青，備忘錄稱，這與頻繁握手及服用阿司匹林（作為心血管疾病常規預防方案的一部份）引起的輕度軟組織刺激表現一致，這是阿司匹林治療的一種已知且良性的副作用。

所有官司塵埃落定 三星掌門人李在鎔終審無罪

韓國最高法院 17 日就三星集團掌門人、三星電子副會長李在鎔的不當合併與會計造假案宣判，維持下級法院對李在鎔的無罪判決。與李在鎔一同被起訴的 13 名三星高管也全部被判無罪，案件歷時 5 年終於塵埃落定。

香港《大公報》援引韓聯社報道，李在鎔此案是有關 2015 年三星集團旗下第一毛織和三星物產兩家子公司的合併案。韓國檢方

2020 年 9 月起訴李在鎔，指控他涉嫌合併的過程中參與操縱股價非法交易、偽造會計報告，以便繼承經營權。

不過，2024 年 2 月，首爾中央地方法院以證據不足為由，裁定李在鎔等人的所有指控均無罪。今年 2 月，首爾高等法院駁回檢方上訴，在二審宣判中維持無罪判決。檢方上訴至最高法院。

美媒指出，慢性靜脈功能不全的患病風險會隨着年齡增長而上升，美國每年有 15 萬人被診斷出患有該病，其症狀可能包括下肢或腳踝腫脹、腿部疼痛或抽筋、靜脈曲張、疼痛或皮膚變化等。治療方式可能包括藥物治療，或在病情較為嚴重時採用醫學手段。

美國哈佛大學醫學院急診醫學助理教授傑里米·福斯特（Jeremy Faust）說，這些信息並不令人驚訝，也不令人擔憂，「這是衰老過程中正常的現象，尤其是對於總統（特朗普）這樣體重超標的人。更值得關注的是，確實需要評估是否存在更嚴重的疾病。」

但是，韓國最高法院當天對檢方提出的所有指控均不予以支援。與二審法院一樣，大法院也認為檢方部份證據的收集程式存在違法行為，且所獲物證亦不具有證據能力。

分析指出，韓國最高法院的判決出爐，李在鎔身上的所有官司塵埃落定。2016 年，時任韓國總統樸槿惠爆發「閨密」事件，李在鎔被揭發牽涉其中，導致他官司纏身。

今年 55 歲的杜德維，是越南政府中僅有的 4 位「70 後」部長之一。他曾長期在越南政府建設部任職，杜德維受處分得到外界關注，也因為最近半年越共中央政治局沒有處分過中央委員。

分析人士稱，越南高級幹部密集捲入反腐運動、受處分並辭職，大約從 2022 年開始。2024 年 8 月，蘇林出任越共中央總書記後，將前任總書記阮富仲提出的「反腐敗、反消極」鬥爭進一步擴大為「反腐敗、反消極、反浪費」鬥爭。

伊拉克庫區油田等多地遭無人機襲擊 國際油價應聲上漲

據路透社、歐洲新聞網等報道，伊拉克庫區油田近期發生多起襲擊事件。美國公司在當地運營的一座油田 15 日遭無人機襲擊後起火。挪威 DNO 石油公司在當地運營的兩座油田 16 日遭無人機襲擊。該公司發表聲明稱，遇襲油田的一個小型儲油罐和地面設備發生爆炸，油田作業暫停，正在評估損失，但未造成人員傷亡。

目前尚無組織宣佈對襲擊事件負責。外媒援引伊拉克能源部門官員和石油專家的分析稱，遇襲地區石油日產量約為 28 萬桶，襲擊預計導致石油日產量減少 14 萬至 15 萬桶，但伊拉克南部地區石油產量可以彌補缺口。

路透社 18 日報道稱，伊拉克油田遭襲推升國際油價上漲約 1 美元。截至 17 日收盤，紐約商品交易所 8 月交貨的輕質原油期貨價格上漲 1.16 美元，漲幅為 1.75%；9 月交貨的倫敦布倫特原油期貨價格上漲 1 美元，漲幅為 1.46%。